

drugi „Pinti“ Martin Pinson, pri čemer je njegov brat Frančišek Martin bil krmar, a tretji „Nim“ Vincent Zuanec Pison. V vseh treh je bilo 120 ljudij, odbranih, bivših mornajev ... — Vse je bilo gotovo, bilo je treba odpluti — pa kam? To vprašanje je kakor težek kamen ležalo na srcu vseh. (Dalje sledi.)

## Novice.

— **Otvoritev »Narodnega doma« v Ljubljani** vrši se dne 10 in 11. t. m. s sledečim vspešnim: Dne 10. okt. ob 7. uri zvečer slavnostna predstava „Dramatičnega društva“ v deželnem gledališču; po gledališki predstavi koncert v spodnjih prostorih „Narodnega doma“, pri katerem sodeluje vojaška gooba. Dne 11. oktobra ob 11. uri dopoldne v veliki dvorani „Narodnega doma“ slavnostno zborovanje društva; ob 2. uri popoldne banket v Sokolovi telovadnici; zvečer ob 8. uri začetek sijajnega plesa, katerega priredi čitalnica v veliki dvorani „Narodnega doma“. — Blagoslovil je novo zgradbo preč. g. frančiškanski župnik o. H. Sattner minoli terek zjutraj o navzočnosti upravnega odbora.

— **Mirovno sodišče** ustanovi občina Rovte nad Logatcem. Isto začne poslovati z dnem 1. januarja 1897.

— **Višja dekliška šola**, ki se otvori z dnem 1. novembra, nastanjena bo za zdaj v Cojzovi hiši na Bregu.

— **Vodovod bodo slovesno otvorili** dne 21. okt. v Kočevju.

— **»Narodni dom« v Celju**, ponos ondotnih Slovencev je v toliko dogotovljen, da so se vanj že preselili čitalnica, posojilnica, hranilnica in nekaj strank. Cerkveno se je nova zgradba že blagoslovila, otvoritvena slavnost bo pa prihodnje leto.

— **Na ljubljanskem učiteljskišču** je letos 92 gojencev in 90 vadničnih učencev, dalje 78 gojenk in 131 vadničnih učenk in 50 otrok v otroškem vrteu. Usposobljenostni izpiti za ljudske in meščanske šole se prično dne 9. novembra.

— **Blejski dom** so jako slovesno otvorili dne 4. oktobra na Bledu. Blejski župan je v svojem nagovoru krepko poudarjal, da je in ostane novi dom slovenska last. Kakor znano imela bodo v novem svojo domovanje vsa blejska narodna društva in občinski urad.

— **Spominsko ploščo** ranjkemu Andreju Praprotniku odkrili bodo dne 18. oktobra v Podbrezjah.

— **Vojakov novincev** za l. 1897 zahteva domobranski minister glasom v poslanski zbornici predloženega zakonskega načrta v vsem 79 211 mož in sicer 59 211 novincev za vojsko in 10 000 novincev za deželno branbo. Ušteti niso nadomestni rezervisti.

— **V mestno hranilnico ljubljansko** je uložilo meseca septembra t. l. 462 strank 147.414 gld. 41 kr., vzdignilo pa 496 strank 211.452 gld. 51 kr. V tretjem četrtletju se je dovolilo 179 prosilcem za 171.510 gld. posojila na zemljišča.

— **Nova pošta** se ustanovi v Godoviču okraja logaškega.

— **Novo gasilno društvo** za občino Hrenovici snujejo v Hruševji pri Postojini.

— **Utonil** je dne 1. t. m. 55letni hlapec Fr. Cunk iz Malenc pri Kostanjevici vozeč s čolnom čez reko Krko.

— **Zasledovani cigani**. Pri deželnem sodišču v Ljubljani vrši se preiskava zaradi mnogih tatvin, katerih so obdolženi cigani. Osobito so to tatvine konj, a nekaj tudi ulomov v prodajalnice. Vse te tatvine učinjene so bile v zadnjih 3—4 letih, a primeramo največ letos, in to po raznih krajih na Kranjskem, Koroškem, Štajerskem in Primorskem. Samo konj

ukradenih je 50 in le malo prišlo jih je zopet v roko svojih lastnikov. Skupna škoda iz vseh tatvin znaša blizu 7 000 gl. in ta škoda je tembolj občutna, ker so vsi prizadeti kmetovalci, katerim je ukradena konjska živina, vsebovala znaten kos imetja in neobhodno potrebo pri gospodarstvu. V preiskovalnem zaporu nahaja se 29 ciganov in cigank, zasleduje se jih pa še 11. Ker je preiskava jako otežkočena, dokler niso v zaporu vsi osumljeni cigani, obrača se priskovalni sodnik dež. sodišča v Ljubljani tem potom do sl. občinstva, da pripomore oblastvom zaslediti preganjane cigane in da izvoli vsakdo naznaniti takoj bližnjemu orožništvu, ako vidi koga v nastopnem podpisani cigan v: 1.) Jurij Hudorovič, imenovan „Pipi“, 35—40 let star, srednje velikosti, grdega, močno kosavega obraza z rujavo, redko brado. 2.) Miha Hudorovič, brat prejšnega, 17—20 let star, velike, tenjke postave, bolj belega in čednega obraza, nosi majhne brke, ali pa je golobradat; le ta živi s spolaj pod 6.) navedeno Frančiško Hudorovič in ima ž njo leto starega otroka, zelo bele polti. 3.) Matija Hudorovič, imenovan „Matijče“, okoli 17 let star, srednje velikosti, precej široke postave, golobradat, bratranec prej navedenih dveh ciganov in sin hrvaškega cigana Luke iz Kukuljanova, ki je radi tatvine v kazenskem zaporu pri tukajšnjem deželnem sodišču. Ti trije cigani so zelo drzni tatovi in sumni jako mnogih tatvin. 4.) Jože Hudorovič, kakih 55 let star, velike, močne postave, nekoliko kozav, nosi polno brado temne barve in ima debel nos; njegova ženska je pred 2 letoma v Rakitni, okraja vrhniškega, umrla; on je stric doslej imenovanih 3 ciganov. 5.) Marija Hudorovič, hči poprejšnjega, okoli 22 let stara, velike postave, podolgastega, nekoliko kozavega in suhega obraza, ima zavite lase in debele oči. 6.) Frančiška Hudorovič, sestra poprejšnje, 16—17 let stara, močne postave (ženska pod 2.) navedenega Mihe. 7.) Miha Hudorovič, imenovan „Luder“, brat pod 3.) navedenega „Matijče ta“, okoli 30 let star, rojen v Poljanah pri Škofjiloki, srednje močne postave, ima sive oči in rujavkaste brke, živi z „Anico“, hčerjo cigana „bogatega Janeza Pavleta“; „Luder“ je glasovit konjski tat. 8.) Matija Hudorovič, oče pod 1.) in 2.) imenovanih ciganov, okoli 70 let star, srednje, široke postave, ima sive lase in sivo polno brado. 9.) Miha Hudorovič, okoli 18 let star, rojen na Brezovici pri Ljubljani, sin Franceta Hudoroviča iz Košane, ki je umrl v Nevljah pri Kamniku; on je velike, tenjke rasti, ima rujave, zavite lase ter je škilast. 10.) Jožef Hudorovič, sin umrlega Jurja iz Vrbovskega na Hrovaškem, okoli 20 let star, srednje zelo široke postave, debelega obraza, ima polno, črno brado; rojen je Podkloštrom na Koroškem. 11.) Tone Hudorovič, brat poprejšnjega, okoli 28 let star, velike postave, suhega obraza, ima rujavo brado in take lase, rojen v Rotvah pri Logatcu.

— **Nesreča**. Minolo nedeljo zvečer povozil je vlak na železniški postaji v Javorniku nekega delavca, ko je hotel skočiti na vlak, ko se je ta že odhajal. Delavcu je izpodrsnilo in je pal pod kolo, ki mu je šlo čez trebuh. Bil je takoj mrtev.

— **Odpeljana deklica**. 15letna Jožefa Kodermann je te dni zginila z Dunaja. Služila je pri nekem inženjerju, katero službo je odpovedala in pri neki posredovalki za službo se oglašila, da naj jej službo poišče. Ko njenih ljudij ni bilo doma, je nakrat pobrala nekaj obleke in odšla, češ, da pojde v novo službo. S tega časa je ni več na Dunaju. Njeni stariši so dobili pismo z Ogerskega, v katerem naznanja, da se je po železnici že daleč peljala, a da njena spremljevalka pravi, da se morata peljati še jedenkrat tako daleč. Sodi se, da jo je odpeljala v Rumunijo kaka posredovalka z dekleti. Čudno je, da posredovalka služeb na Dunaju noče povedati, kako službo je dekleti dobila.



— **Oče in sin.** Samuel Neumann v Zagrebu ukral je očetu srebrno uro in jo zastavil. Z denarjem je hotel bežati iz Zagreba, a skopi oče ga je dal zapreti.

— **Samomor profesorjev.** V vodo je skočil in utonil profesor civilnega prava v Drptu na Ruskem Mendelsohn. Učenjak se je bil pri oderutih hudo zadolžil in so ga zadnji čas hudo stiskali — V Jeni se je ustrelil profesor na tamošnji pravoslavni fakulteti Franken. Povod samomoru je huda bolezen na živcih. Samomorilec je imel še le 49 let.

— **Najet roparski napad.** Nedavno so roparji napali srbskega poslanca Svetozorja Drenkovića. Pri tem je izginilo 27.000 davčnih denarjev, katere je Drenković pobral in jih imel izročiti državni plagajnici. Sedaj se je pa pokazalo, da je Drenković sam denar zapravil, potem pa najel nekaj ljudi, da so ga napali, da je mogel trditi, da je oropan.

— **Carigrad v konkurzu.** Zabavišče „Carigrad“ na budimpeštanski razstavi je imelo tako slabe dohodke, da je moralo napovedati konkurz. To podjetje je stalo 2.600.000 gld, ki bodo menda vsi izgubljeni.

— **Utrjenje otoka Visa.** Vlada misli napraviti na otoku Visu utrube. S sosednim otokom Komizo mislijo Vis zvezati s podmorsko električno železnico, ki bode držala po posebnem v te namene napravljenem tunelu.

— **Oropana železniška blagajnica.** V Altfohlu na Ogerskem so te dni neznani tatje s ponarejenim ključem odprli železniško blagajnico, v kateri je bilo 48.000 goldinarjev. Ukrali so 28.000 gld.

— **Zloglasni ropar Ausnino** sedaj ropa v obližju Rima. Zastonj ga iščejo orožniki. Ausnino je ropar že od leta 1877. in je dosedaj znal vedno se izmuzniti orožnikom. Obsojen je že štirikrat v nenavzočnosti na prisilno delo. Na tisoče ropov je že izvišil, nad 20 umorov ima na svoji vesti. Posestniki mu morajo davek plačevati, da jih pusti. Več revnih ljudi je pa že obdaroval.

— **Zvezana skočila v vodo.** V Montredonu na Francoskem izvlekli so iz vode nekega moškega in neko žensko, ki sta bila ukupe zvezana. Spoznali so, da sta zakonska dvojica Monserger, ki sta v Lyonu poneverila večjo svoto in potem o njej ni bilo več čuti. Zapustila sta bila pismo, da utopita sama sebe in svojo hčerko. Hčerko so že poprej mrtvo izvlekli iz vode.

— **Veliko poplavljenje.** Pri Reggio de Calabria je voda podrla jezove in napravila mnogo škode. Jeden človek je utonil. Jedna hiša se je podrla. Velik del mesta je poplavilo in so se ljudje le s težavo rešili. Škoda je velika.

— **Velik naliv** imeli so zadnje dni na otoku Sicilija. Voda je napravila mnogo škode. V Messini je strela ubila jednega človeka in cerkev hudo poškodovala. Tudi po vaseh je v več krajih udarila strela.

— **Nesporazumljenje.** Kitajski podkralj Li-Hung-Čang je tekom svojega bivanja v Londonu položil krasen venec na grobje svoje prijatelja Gardon-paše. Jeden sorodnikov pokojnega paše hotel je izkazati svoje priznanje Li-Hung-Čangu ter mu pokloniti jako izredno darilo. Poslal je zatorej podkralju krasnega psa čiste rase, ki je bil odlikovan že na raznih razstavah psov in, kar je bilo tudi nekaj vredno, pes je bil neobičajno razumen in izšolan na vsakovrstne umetnosti. Naslednjega dne je dobil sorodnik pokojnega Gardon-paša ta-le odgovor: „Dragi Gardon! Zahvalujem se Vam srčno na pripisnem mi psu. Javljam Vam, da jaz ne uživam več pasjega mesa, zatorej sem dal Vašega psa mojemu spremstvu. Pravijo da je bil izvrsten. — Vaš udani — Li“.

— **Nesreča pri zabavi.** V West Palm Beachu v Floridi v Ameriki je zakonska dvojica Creagin povabila na neko zabavo. Ko so se gostje zabavali na vrtu z neko igro je šestnajstletna deklica Julija Movre se skrila pred drugim v neki grm. Jedva je prišla v grm, kar je grozno zakričala. Panter, ki se je bil priklatil na vrt, je deklico napal, vrgel na tla in grozno jo razmesaril. Ko so prehiteli ljudje na pomoč, jo je panter tuleč pobegnil. Devojka je umrla vsled težkih ran, katere jej je bila prizadjala razsrjena zver, ko jo je motila v njenem zatišju.

— **Velik požar** je bil v Ščurovičah v Galiciji. Pogorela je grajščina, cerkev, šola in 118 hiš. 700 ljudi je brez strehe. Škode je 300.000 gld.

— **Udarci elektrike.** Skozi London pri Draždanah peljejo jako debele žice z jako napetim električnim tokom, ki goni tamošnjo lokalno železnico. Višje nad tem žicami so pa slabše, ki so namenjene telefonu. Na poslednje so se usedli golobje. Jedna tok žice se je pri tem utrgala in konec je padel na cesto, ob enem je pa prišel v dotiko z debelo žico z močnim tokom. Neki deček, neki hlapec in neki kovač s kleščami so skušali žico spraviti iz ceste, a vsakega je električni tok tako udaril, da so vsi nezavestni obležali na cesti. K sreči so se v kratkem vsi zavedli in se jim nič posebnega hudega ni bilo zgodilo.

— **Zaradi prepovedanih knjig.** Dr. Mosterja, avstrijskega državljan, je prišla ruska policija blizu meje, ker je imel seboj več v Rusiji prepovedanih knjig. Zagovarjati se mu bode pred sodiščem v Kijevu.

— **Petkrat omožena.** V Ponsereuxeu na Francoskem se je te dni petič omožila neka 72letna ženska. Ženin ima še-le 33 let.

V Brnu dne 7. okt. t. l.: 25, 35, 8, 84, 29.

Na Dunaji dne 3. okt. t. l.: 80, 47, 35, 37, 16.

V Gradci dne 3. okt. t. l.: 69, 55, 78, 43, 54.

Velika 50 krajcarska loterija v Inomostu.

Srečkanje vže  
7. novembra.

Glavni dobitok

(2)

75.000

kron

v gotovini z 20% odbitka.

Srečke á 50 kr. priporoča J. C. Mayer, bankir v Ljubljani.